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Άνθρωποι είμαστε σφάλματα κάνουμε
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Η δίκη για την είσοδο Οτζαλάν εξελίσσεται σε ιλαροτραγωδία

Η εισηγητική ομιλία του Κώστα Σημί
τη στο 5ο Συνέδριο του ΠΑΣΟΚ στις 
18 Μαρτίου 1999 χαρακτηρίσθηκε, 

σύμφωνα με τον Τύπο της επομένης, από το 
δυναμικό στυλ, τις πολλές αναφορές στον ι
δρυτή και από τη σφοδρή επίθεση σε όσους 
ευθύνονταν για την παράνομη είσοδο Οτζα
λάν στην Ελλάδα.

«Είναι παρακράτος και σαν παρακράτος 
πρέπει να αντιμετωπιστούν», είπε και όταν 
μια μερίδα των συνέδρων απάντησε με συν
θήματα «Ανδρέα ζεις εσύ μας οδηγείς», χτυ
πώντας το χέρι του με οργή στο έδρανο α
νταπάντησε: «Ο Ανδρέας μάς οδήγησε στην 

κατάργηση της εθνικο- 
φροσύνης. Το ΠΑΣΟΚ δεν 
είναι κληρονόμος της χω
ροφυλακίστικης εθνικο- 
φροσύνης. Το ΠΑΣΟΚ δεν 
εμπορεύεται την εθνικο- 
φροσύνη ούτε μπερδεύει 
τον πατριωτισμό με τον 
τυχοδιωκτισμό».

Συνεχίζοντας, πάντα 
σύμφωνα με τις εφημερί
δες της 19ης Μαρτίου, έ

γινε ακόμα πιο συγκεκριμένος: «Οι υπερ- 
πατριώτες δεν έχουν σχέση με το ΠΑΣΟΚ 
(...), έφεραν την Ελλάδα προ τετελεσμένων 
γεγονότων, έβλαψαν καίρια τα εθνικά συμ
φέροντα και έχουν βαριά ευθύνη». Και για 
όποιον είχε αμφιβολίες, πρόσθεσε: «Έδρα
σαν σε παράξενους συνδυασμούς και σχέ
σεις με θυλάκους μυστικών υπηρεσιών, με 
οργανώσεις και δίκτυα που ασκούν.εξωτε
ρική πολιτική».

Αυτές οι πρωθυπουργικές εκτιμήσεις για 
την υπόθεση Οτζαλάν μιλούν καθαρά για α
νεπίτρεπτη, σε δημοκρατίες, «αντιποίηση 
αρχής. Και δεν άλλαξαν, αν πιστέψουμε τα 
ρεπορτάζ πριν από λίγους μήνες για την ορ
γισμένη αντίδραση του Κ. Σημίτη μετά την 
τότε αναβολή της δίκης λόγω αγνώστου δια
μονής του Οτζαλάν. (!!!)„

Όμως, τι σχέση έχουν αυτές οι εκτιμή
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σεις με τη δίκη που διεξάγεται εδώ και με
ρικές ημέρες; Όχι μεγάλη, θα λέγαμε «κομ
ψά».

Κεντρικό στοιχείο που επιβεβαιώνει του 
λόγου το αληθές οι, κατ' ουσίαν, απαλλα
κτικές καταθέσεις τών - κατά τα άλλα - κο
ρυφαίων μαρτύρων κατηγορίας, δηλαδή των 
τριών αποπεμφθέντων υπουργών.

Ούτε λίγο ούτε πολύ κονιορτοποίησαν τα 
περί «αντιποίησης αρχής» μιλώντας για ένα 
απλό ανθρώπινο λάθος. «Δεν πιστεύω πως 
ο Ναξάκης είχε πρόθεση να βλάψει το εθνι
κό συμφέρον και να προσβάλει τη διεθνή ει
ρήνη», δήλωσε ο Φ. Πετσάλνικος. «Παρε-
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Οι κορυφαίοι μάρτυρες κατηγορίας,
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σύρθη από ενθουσιασμό. (...) Αποκλείω να 
είχε πρόθεση να δημιουργήσει πρόβλημα», 
πρόσθεσε ο Θ. Πάγκαλος. Για να κλείσει ο 
Αλ. Παπαδόπουλος, τονίζοντας ότι «ο Να
ξάκης έχει έντονη συναισθηματική φόρτιση 
με το Κυπριακό και το Κουρδικό ζήτημα. Συμ
μετείχε στην παράνομη είσοδο του Οτζαλάν 
στην Ελλάδα και θεωρώ σφάλμα του ότι το 
έπραξε, δίχως αυτό να σημαίνει ότι αποδε
χόταν με την κίνησή του αυτή την όποια βλά
βη των εθνικών μας συμφερόντων».

Σαν να μην έφταναν οι τρεις αποπεμ
φθέντες υπουργοί, στον «χορό» προσε- 
τέθη και ο «αντ' αυτού» τότε Σ. Κρσμί- 

δης, χαρακτηρίζοντας την ενέργεια Ναξάκη 
«επιπόλαιη κίνηση που δημιουργούσε κινδύ
νους εμπλοκής» προσθέτοντας, όμως, ότι του 
είναι «αδιανόητο να σκεφθεί ότι είχε πρόθε

ση να βλάψει τη συμφέροντα της χώρας».
Ένα απλό ανθρώπινο λάθος, λοιπόν, σύμ

φωνα με τις εκτιμήσεις των κορυφαίων χει
ριστών της υπόθεσης. Η πρωθυπουργική «α
ντιποίηση αρχής» πήγε περίπατο. Μαζί και 
το πασιφανές πως οι οργανωτές της παρά
νομης εισόδου όχι μόνον ήξεραν τις πιθα
νές συνέπειες - ελληνοτουρκική εμπλοκή - 
της παράνομης εισόδου αλλά και τις επε- 
δίωκαν, όπως, άλλωστε, υποδήλωνε και η 
συνέντευξη Οτζαλάν εκείνων των ημερών 
στην ιταλική «Ρεπούμπλικα».

Εν ολίγοις, εντελώς συνειδητά - και σε 
πλήρη αντίθεση με τις πρωθυπουργικές δη
λώσεις - ο στόχος είναι «να πέσει στα μα
λακά» ο Ναξάκης. Η ερμηνεία δεν βρίσκεται 
σε κάποια φιλάνθρωπο αισθήματα, αλλά στα 
λεγόμενο ενός άλλου μάρτυρα στη δίκη, του 
Χαρ. Σταυρακάκη, τότε διοικητή της ΕΥΠ. 
Σύμφωνα με τις εφημερίδες της 31ης Μαϊου. 
«αποκάλεσε τον Αντ. Ναξάκη "συνεργάτη 
της ΕΥΠ έως το 1996" οπότε ανέλαβε εκεί
νος, αν και ο κ. Ναξάκης υποστήριξε ότι η 
συνεργασία συνεχιζόταν».

Το «βαθύ κράτος» και το «βαθύ ΠΑΣΟΚ», 
λοιπόν, θεωρούν πως ο «συνεργάτης» δεν 
πρέπει «ν' ανοίξει το στόμα του» για τα πα
λιά. Με άλλα λόγια το είπε ο Φ. Πετσάλνι
κος, υποστηρίζοντας ότι «σε κομία χώρα που 
σέβεται τον εαυτό της δεν Θα γινόταν τέτοια 
δίκη που την εκθέτει διεθνώς».

Μόνο που η χώρα δεν εκτίθεται όταν δι
κάζει εκείνους που ήθελαν να ασκήσουν ι
διωτική εξωτερική πολιτική.

Εκτίθεται, αν αυτοί παραμείνουν ατιμώ
ρητοι. Εκτίθεται, αν οι οργισμένες πρω- 
θυπουργικές δηλώσεις παραμείνουν α

νεκπλήρωτες. Εκτίθεται, αν παραμένουν «ε
πτασφράγιστο μυστικό» σκοτεινές σελίδες 
της παρελθούσης «εξωτερικής πολιτικής» της.

Εκτίθεται, γιατί, εκτός των άλλων, χωρίς 
ουσιαστική αυτογνωσία και ρητή αυτοκριτι
κή, μοιάζουν ημιτελείς και μετέωροι οι ανα- 
προσανατολισμοί, οι εκσυγχρονισμοί και οι 
στροφές.


